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1. Problema 2.
Realizamos el DCL de la particula:

Podemos ver que la fuerza normal sigue la direccién del vector p, en cambio la fuerza de roce viscosa
debemos expresarla de la forma —ct, donde ¥ en este caso corresponde a:

U= Ro¢
Es asi como las fuerzas agrupadas segin componentes quedan:

() N = —mR¢*

(gZ)) — cRgﬁ = mR(ﬁ

La ecuacién que utilizaremos serd la segunda. Ahora calculamos ¢ (¢) para poder obtener los valores
para los dngulos determinados.
Ademds sabemos que la condicién inicial es que ¢, = 45, por lo tanto:
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= 3(6) =5 - =0

Realizados estos cédlculos pasamos a resolver cada una de las partes:

a) Calcularemos el trabajo realizado por la fuerza total hasta que la particula llega a ¢ = ¢
mediante energia. El trabajo corresponderd a la diferencia entre las energias cinética final e
inicial (ya que no existen potenciales que nos interesen):

FE = %m (Rq.ﬁ)z
)
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Ei(¢=0)= 577“12
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By (6= 61) = g, — Rugein + 5702



Por lo tanto:
Wrotal = Ef - E;

1 (Regy)?
Wrotar = 5% — Rv,coy

b) Para realizar esta parte sélo debemos imponer que (b = 0 en media vuelta, es decir ¢ = :

= Uy = ——

2. Problema 3.
Realizamos el DCL de la particula (visto desde arriba):
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Debemos tener claro que la fuerza eldstica estd contenida en el eje del vector p y que su valor es
fe = =k(p—1,) y no debemos considerar su signo al partir del DCL (esto se realiza de la misma
manera que con el roce viscoso).

Asf las fuerzas segun los ejes relevantes son (no consideraremos el eje 2):

(p) =k (p—lo) =m (p— pw})
<¢3) N = 2mpuw,
A partir de la primera ecuacién se obtiene que:
k
p+ ( —w§> p =kl
m

a) La ecuacién tipica de un MAS corresponde a:

i+ Q%x = cte
Por lo tanto: "
QQ = E — wg

Es decir, para que exista MAS, se debe cumplir que:
Q>>0

= — > w?
m



b) Para esta segunda parte imponemos la solucién de un MAS la cual tiene la forma:
p(t) = Acos(Qt) + Bsin () + C

Donde C' se debe a que la ecuacién que obtuvimos tiene una constante. Asi reemplazando esta
ecuacion en la principal obtenida, se puede despejar la constante de la solucién particular:

02C = kl,
ki,
- 0= k —mw?

Para despejar las constantes A y B, se impone las condiciones p (0) = % y 5 (0) = 0, de donde

2
se obtiene que:

l kl
A=2__"°

2 k—muw?
B=0

Por lo tanto la solucién corresponde a:



